



Представители РДУМ Пензенской области Расим хазрат Аюпов и Ильдар хазрат Нигматулин посетили хатм-меджлис, посвященный 2-х летию со времени скоропостижной кончины председателя Совета старейшин села Чирклей Сулейманова Мусы Айсеевича.

Муся оглы Айся принимал ко всему прочему активное участие в жизни и деятельности села, занимался предпринимательской и благотворительной деятельностью, 4-х кратный хаджи. Провели хатем в частном домовладении почетного аксакала его три сына Али, Равиль и Рашид со своими семьями. Дом собрал в себя более 100 человек. Меджлис провели имам-хатыб мечети «Али» Даньялов Усман хазрат. Мусу Айсеевича вспомнили добрым словом, прочитали выдержки из Священного Корана, прочитали дога-молитвы по усопшему и за успокоение его души и попросили, чтобы остался довольным теми, кто его провожал из родных и близких. Имам-мухтасиб Николаевского района Ульяновской области Усман хазрат Рафиков обратился к присутствующим с небольшой проповедью об искренности в делах верующего. Он привел в качестве примера одну небольшую притчу.

«Однажды один благочестивый человек услышал об общине, поклонявшейся вместо Аллаха дереву. Он взял топор и отправился в путь, собираясь срубить это дерево. По дороге ему встретился шайтан в обличье старца и спросил:— Куда ты идешь и чего хочешь?— Хочу срубить дерево, которому люди поклоняются вместо Аллаха, — ответил он.— А тебе какое до этого дело? Ты оставил свое поклонение, чтобы вмешаться в это дело. «Если ты срубишь дерево, они найдут для поклонения что-то другое», — сказал шайтан.— Но я должен его срубить, — возразил человек.— Я тебе запрещаю! — воскликнул шайтан. Тогда человек повалил шайтана на землю и сел ему на грудь. Шайтан сказал:— Отпусти меня, я не могу говорить. Человек его отпустил, и шайтан сказал:— Аллах не возлагал на тебя это дело. Если бы Он этого желал – у Него на земле много рабов, Он мог бы приказать это любому.— Нет, я должен его срубить, — упорствовал человек.— Я могу предложить тебе кое-что лучшее.— Что же?— Ты бедный человек. Быть может, ты хочешь чем-то помочь твоим братьям и соседям и стать независимым от людей?— Конечно, — сказал человек.— Откажись от того, что собираешься сделать, и

я каждую ночь буду класть тебе под подушку две золотых монеты. На них ты сможешь обеспечить свою семью и раздать милостыню. Для тебя и для людей это лучше, чем срубленное дерево. Человек подумал и сказал:— Ты прав. Но поклянись мне в своем обещании. Шайтан поклялся, и человек вернулся к своему поклонению. Следующим утром, проснувшись, он нашел под подушкой два золотых и забрал их. То же повторилось и на следующий день. Но на третий день, когда он проснулся, монет не было. Он разозлился, схватил топор и вышел из дома, чтобы срубить дерево. По дороге ему встретился шайтан в образе того же старца. Он спросил:— Куда направляешься?— Собираюсь срубить то дерево.«— У тебя ничего не получится», — сказал шайтан. И шайтан объяснил:— Когда ты гневался ради Аллаха, Аллах подчинил меня тебе и заставил меня упасть перед тобой. Но теперь ты гневаешься из-за мирских желаний, и мне легко тебя побороть. Конечно, это только сказка, но, как в любой сказке, в ней есть мораль. Когда мы что-то делаем ради людей, то мы уже не посвящаем наши деяния Аллаху. Именно поэтому Пророк (мир ему и благословение) сказал:«Более всего я опасаясь, что вы станете совершать малое идолопоклонство... которое заключается в выставлении напоказ» (Муснад Ахмад). Завершилось мероприятие раздачей милостыни и коллективным приемом пищи.

[Перейти в фотоальбом](#)